



teľmi dotknutej obce, s navrhovateľom a spracovateľom) s uvedením príkladov riešenia.

Súčasťou publikácie je plné znenie spomínaného zákona s prílohami 1–7,

ako aj komentár k zákonu NR SR č. 52/1995 Z. z. o zozname odborne spôsobilých osôb na posudzovanie vplyvov činností na životné prostredie. Publikáciu uzatvára príloha "Program monitorovania vplyvov činností na životné prostredie" a "Terminologický slovník z oblasti posudzovania vplyvov na životné prostredie", v ktorom sú vysvetlené najfrekvencovanejšie termíny používané v publikácii. Škoda, že všetky termíny neobsahujú aj anglický ekvivalent.

Komentár približuje veľmi dôležitý a pre prax mimoriadne závažný zákon, preto by sa mala táto publikácia stať súčasťou príručnej knihovničky každého, čo pracuje s posudzovaním nových aktivít v krajine. Možno ho využiť aj ako vhodný materiál pre pedagógov i poslucháčov vysokých škôl, právnikov, v úradoch životného prostredia i pre potreby širokej odbornej i laickej verejnosti. Knihu si možno kúpiť v predajni ŠEVT na Štefánikovej ul. č. 14 v Bratislave.

**Tatiana Hrnčiarová**

## Národné parky sveta

Giuseppe Grazzini: **Národní parky světa**. Preklad z anglickej verzie **National Parks of the World**. Crescent Books, New York 1991. Vydalo Nakladatelství Slovart, spol. s r. o., Praha, 1994. Texty o slovenských a českých národných parkoch doplnili Peter Mariot a Pavel Kovář. 163 celostranových farebných ilustrácií, 79 far. a 93 č.-b. máp. 260 s.

Kniha talianskeho autora Giuseppe Grazziniho zaujme na prvý pohľad predovšetkým prekrásnou obrazovou časťou. Neposkytuje síce kompletne informácie o všetkých národných parkoch sveta (ich presný počet ani nie je známy), ale slovom i obrazom predstavuje tie najznámejšie z nich. V českej verzii sa nachádza opis 87 národných parkov – sú v nich zahrnuté aj všetky

české a slovenské územia zaradené do tejto kategórie.

V úvodnej kapitole sa autor podrobne venuje histórii národných parkov, ďalšie kapitoly sú obrazové, členené podľa jednotlivých kontinentov. Informatívna textová časť o jednotlivých národných parkoch je veľmi prehľadná, ale aj veľmi stručná. Každému zo spomínaných 87 území, usporiadaných ako v obrazovej časti knihy, bez ohľadu na jeho význam z hľadiska rozlohy či iné špecifiká, je venovaný 1 stĺpec, ktorý začína mapkou. Nasledujúca informácia encyklopedického charakteru o rozlohe, flóre, faune a pod. zdôrazňuje zvláštnosti jednotlivých území.

Táto nádherná obrazová publikácia iste poteší nielen každého milovníka prírody, ale aj každého obdivovateľa krásy.

**Marta Círanová**

## Kalendárium

4.–6. 6. 1966 – Banská Bystrica – I. celoslovenská konferencia **Krajina, človek, kultúra**. Usporiadateľ: Slovenská agentúra životného prostredia v Banskej Bystrici v spolupráci s viacerými organizáciami a inštitúciami. Zámerom konferencie je hľadanie súvislostí a styčných bodov rôznorodých profesií, ktorých sa týka problematika krajiny, sídla a kultúry a hľadanie možností vzájomnej spolupráce.

16.–18. 9. 1996 – Zvolen – I. jubilejná konferencia **Trvalo udržateľný rozvoj krajiny a ochrana životného prostredia** v budove Technickej univerzity vo Zvolene pri príležitosti 5. výročia vzniku Fakulty ekológie a environmentalistiky TU. 16. 9. sa uskutočnil slávnostné zasadnutie vedeckej rady FEE TU a akademickej obce, 17. a 18. vedecko-odborné podujatia: *Biosférické rezervácie na Slovensku* (odborný gestor – prof. Ing. Rudolf Midriak, DrSc.), *Ekológia a tvorba sídelnej a poľnohospodárskej krajiny* (odborný gestor – doc. Ing. Ján Supuka, DrSc.), *Hodnotenie a riešenie kvality životného prostredia* (odborný gestor – doc. Ing. Jozef Pajtk, CSc.), *Ekologické vedomie a ekologická výchova* (odborní gestori – PhDr. Peter Krchnák, CSc., doc. RNDr. Ladislav Miklós, DrSc.). Prihlášky na tieto podujatia zasielajte odborným gestorom na adresu: FEE TU, T. G. Masaryka 24, 960 53 Zvolen.

1. 10. 1996 – uplynie 5 rokov ako začala svoju činnosť a prijala prvých študentov Fakulta ekológie a environmentalistiky Technickej univerzity vo Zvolene.

